

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган областного горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области



ПУСТЬ ЖЕ РАСТУТ И МНОЖАТСЯ НАШИ УСПЕХИ, ОДЕРЖИВАЕМЫЕ В ЧЕСТЬ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ СОВЕТСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ! ПУСТЬ ЭТИ УСПЕХИ ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМУТ СИЛУ И МОЩЬ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ЭКЗЕМПЛЯР

Выполнить обязательства—долг каждого молодого рабочего

Трудящиеся нашей великой страны с большим трудовым подъемом готовятся к знаменательной дате, к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. На всех предприятиях, на фабриках, на заводах, на шахтах, на транспорте, на социалистических полях—всюду кипит небывалый производительный труд. Многомиллионный советский народ стремится ознаменовать 30-летие Советского государства досрочным перевыполнением годовых производственных планов, выполнением своих обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Советские люди в дни предоктябрьского соревнования трудятся с высоким напряжением, отдают все свои силы на дело дальнейшего укрепления могущества нашей великой Державы.

В первых рядах предоктябрьского социалистического соревнования идут комсомольцы, молодые рабочие. Они показывают образцы подлинной трудовой доблести, неустанно повышают производительность труда, стремятся с честью выполнить свои обязательства. Пример неутомимого героического труда можно привести немало. На Гурьевском металлургическом заводе заслуженной славой пользуются комсомольцы и молодые рабочие т. Хорошилов, формовщик литейного цеха, т. Оглезнева, бригадир комсомольско-молодежной бригады литейного цеха, комсомольцы токари тт. Горников, Киселев, строгальщик т. Софронов, котельщик т. Калачиков и др. Все они еще в сентябре закончили выполнение годовых норм выработки. Замечательных производственных успехов добилась комсомольско-молодежная бригада т. Кузнецова

на шахте капитальной. Ее ежедневные показатели—105—110 процентов. Ярких примеров и фактов самоотверженного труда комсомольцев и молодых рабочих можно привести немало. Все это говорит о том, что молодые патриоты горят желанием встретить 30-летие Великого Октября славными стахановскими делами.

Однако, в нашем городе есть комсомольско-молодежные бригады и отдельные молодые рабочие, невыполняющие норм выработки. На том же металлургическом заводе, например, в мезином цехе соревнованием молодежи комсомольская организация не руководит. Здесь не заботятся о создании производственных условий для молодых рабочих.

В мартеновском цехе много работает молодежи. Но бригады комсомольско-молодежной до сих пор нет. Не заботятся о создании производственных условий для молодых рабочих в промышленных артелях и местной промышленности.

Задача комсомольских организаций, руководителей предприятий состоит в том, чтобы шире организовать соревнование молодых рабочих, передачу опыта передовых отстающим, всемерно поддерживать ценные начинания, направленные на повышение производительности труда.

На наши предприятия пришло немало новичков из ремесленного училища. Необходимо, чтобы этот новый отряд молодых рабочих был окружен заботой и вниманием. Передавая им опыт передовиков, надо добиться такого положения, чтобы каждый молодой рабочий не только выполнял, но и перевыполнял нормы.

30-й годовщине Октября—достоиную встречу! Комсомольцы и молодежь—7-му НОЯБРЯ!

От роду ей—два месяца. Она организовалась тогда, когда в цехе ширпотреба окончательно вырисовался срыв досрочного выполнения годового плана за счет листостана.

Слаженный коллектив кроватчиков выполнил годовой план еще 23 августа. Оцинковщики справились с год вым планом к 20 сентября. Только листостан был в глубоком прорыве. Вот тогда-то и организовалась комсомольско-молодежная смена на листостане.

Во главе этой смены был поставлен Кузнецов Анатолий. Биография начальника смены нехотословна.

—Я вырос у листостана,—говорит т. Кузнецов. —В 1939 году окончил по этой специальности ФЗУ и стал к листостану подручным. В сороковом году был переведен в вальцовщики. Когда началась война, я уже был мастером смены.

Больше Анатолию Кузнецову сказать нечего, т.к. мы его застаем начальником смены. Разве только прибавить, что эта смена уже не обычная, а комсомольско-молодежная.

Дружно взялись бороться за честь своей смены молодые рабочие. Но все же давала знать некоторая неслаженность, и в сентябре месяце смена т. Кузнецова заняла второе место.

Могло ли это устроить людей, которым принадлежит будущее, которые выковыряют это будущее в кузнице сегодняшнего дня?

Нет! И молодежь решила поступить так, как учил великий Ленин. А он учил нас, что лучший способ отпраздновать годовщину Великой

Октябрьской революции—это сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

Комсомольцы и молодежь обязались вывести цех из прорыва, досрочно закончить выполнение годового плана и в борьбе за разрешение этих задач быть первыми.

С этими решениями они вступили в сентябрь.

Тяжелые удары вылетают за стены здания. От глухого стука вздрагивает земля. Это валки листостана расплющивают («разбавивают») голстые плиты («сутунки») раскаленного металла в тонкий лист.

Тугов Иван Павлович, старший сварщик смены, внимательно следит за нагревом металла.

—Бойтесь перегреть?—спрашиваем мы его.

—Перегреть—то не боюсь. А вот не догреть—да.

—А как же вы определяете готовность металла?

—Очень просто! На глаз... Как дотянет до соломенного цвета, так и готов.

Глаз Ивана Павловича определяет успех всей смены. Но хорошо нагреть металл—это еще не все. Надо его хорошо подать: вовремя и без перебоев. На этом ответственном посту стоит подручный Ивана Павловича—коммунист т. Савинов. Вот он вынимает своими клещами из печи пару раскаленных до бела «сутунк», стремительно несет их и опускает на «гумбочку».

Другой подручный с размаху опускает на «сутунки» увесистую кувалду, но они не звенят; раздается мягкий шлепок да сыплются быстро чернеющие плитки окалины, и «сутунки» уже в комсомольских клещ

ах у старшего вальцовщика т. Ульянова. Они шлепнулись на «дрожки», а оттуда одна за другой юркнули в валки листостана, вынырнули на валке, как на гребне волны, и снова друг за другом исчезли...

Когда «сутунки» вытянулись в длину до одного метра, старший вальцовщик сложил их на дрожках в нару, в «пакет», как говорят на листостане, и снова пустил их в валки.

Двухметровые железные листы в умелых руках вальцовщиков-комсомольцев тт. Рослякова, Нарышева, Селеградского, Каратаева летают потобно бумажным листочкам. От этих комсомольцев зависит и темп работы, и качество выпускаемой продукции, и ее количество.

Как корабельные штурманы в непогоду, стоят на своем посту штурвальный Калашников и его помощник комсомолец т. Сорокин, гласящий исключительной сметливостью и исполнительностью.

—Молодец,—говорит о нем начальник смены.

Вот то ядро комсомольско-молодежной бригады, которое ведет успешную борьбу за ликвидацию прорыва в цехе ширпотреба. Та слаженность, которой достигла смена в течение сентября, дала ей возможность в октябре выйти на первое место среди смен листостана.

В первые десять дней сентября производительность смены держится на уровне 112—113 процентов.

А смене от роду всего лишь два месяца.

В. БАЙБАЛОВ.

Открытие совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав в Лондоне

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в Лондоне состоялось открытие совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав по вопросу о бывших итальянских колониях. Руководителем советской делегации на совещании является посол СССР в Великобритании Заругин. Главой английской делегации является бывший посол Великобритании в Италии Ноэль Чарлз. Посол Франции в Великобритании Массигли возглавляет французскую делегацию. США в отсутствие посла Льюиса Дугласа представлены поверенным в делах США в Великобритании Голлменом. На первом заседании заместители выработали порядок председательствования на совещании. Было решено, что за-

местители будут председательствовать поочередно, меняясь каждую неделю. По предложению Заругина, председателем в течение первой недели будет Ноэль Чарлз.

Заместители условились, что каждый из них может по своему усмотрению давать информацию о работе совещания для корреспондентов своей национальной прессы или корреспондентов других стран от имени своей делегации.

Заместители условились также, что, если в этом будет необходимость, они будут выпускать согласованные коммюнике.

Следующее заседание назначено на 6 октября.

Подготовка к празднику

Культурно-массовые учреждения нашего города готовятся к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Районная библиотека, которой заведует т. Роженко, ко дню Октября готовит две выставки на художественную и политические темы. Красиво и содержательно оформляется фотомонтаж, пишутся плакаты.

Клуб металлургов силами кружка художественной самодельности под руководством т. Шумкова готовит ко дню праздника пьесу «День отдыха».

Н. РЯБОВ.

„Неделя сада“

В течение первой недели сентября по всему Советскому Союзу проводилась «неделя сада». Общественные организации нашего города, предприятия, школы и садоводы-любители должны были

заняться посадкой плодово-ягодных и кустарниковых пород деревьев на улицах города, в скверах и на пришкольных участках.

Инициаторами в деле озеленения города, хорошими садоводами, любителями и охраняющими сады и леса нашей страны, хорошо владеющими техникой посадки деревьев и ухода за ними, должны быть школьники.

Но школьники и предприятия нашего города никаких работ по озеленению в течение всей «недели сада» не провели. Горкомхоз не побеспокоился о своевременном обеспечении их посадочным материалом. Мероприятия по озеленению города были, по существу, сорваны.

Сейчас стоят теплые, солнечные дни. Чтобы исправить положение, надо немедленно заняться подготовкой к весенним посадкам будущего года. Нужно сейчас же выкопать ямы, подвезти навоз и отремонтировать изгороди.

Товарищи работники городских

организаций и предприятий, жители города, учащиеся и преподаватели школ! Сделаем улицы нашего города зелеными, пришкольные участки—цветущими садами.

Н. СЫТИН.

Помощь индивидуальным застройщикам

За 8 месяцев 1947 года ГМЗ оказал большую помощь индивидуальным застройщикам, отпустив им свыше 400 кубометров круглого леса, около 600 кубометров пиломатериалов, свыше 50000 штук строительного кирпича, около 18 тонн кровельного железа. Кроме всего этого, индивидуальные застройщики получили от завода толь, значительное количество кровельной черепицы, оконного стекла, строительных гвоздей, извести и цемента и других строительных материалов. Изготовлено и продано свыше 300 рам и косяков, отпущено свыше 30 тонн печного угля.

КОММУНИКЕ

об информационном совещании представителей некоторых компартий

В конце сентября в Польше состоялось информационное совещание с участием следующих партий: Компартии Югославии—т. Кардель Э. и Джилас М.; Болгарской рабочей партии (коммунистов)—т. Червенков В. и Попомов В.; Компартии Румынии—т. Деж Г. и Шауер А.; Венгерской коммунистической партии—т. Фаркаш М. и Ревай И.; Польской рабочей партии—т. Гомулка В. и Минц Г.; Всесоюзной Коммунистической партии (большевики)—т. Жданов А. и Маленков Г.; Компартии Франции—т. Дюкло Ж. и Фажон Э.; Компартии Чехословакии—т. Сланский Р. и Баштованский Ш. и Компартии Италии—т. Лонго Л. и Реале Э.

Участники совещания заслушали информационные сообщения о деятельности ЦК партий, представленных на совещании: от Компартии Югославии—т. Карделя Э. и Джиласа М.; от Болгарской рабочей партии (коммунистов)—т. Червенкова В.; от Компартии Румынии—т. Деж Г.;

от Венгерской коммунистической партии—т. Ревай И.; от Польской рабочей партии—т. Гомулки В.; от Всесоюзной Коммунистической партии (большевики)—т. Маленкова Г.; от Компартии Франции—т. Дюкло Ж.; от Компартии Чехословакии—т. Сланского Р. и от Компартии Италии—т. Лонго Л.

Обменявшись мнениями по этим сообщениям, участники совещания решили обсудить вопрос о международном положении и вопрос об обмене опытом и координации деятельности компартий, представленных на совещании.

Доклад о международном положении был сделан тов. Ждановым А. Участники совещания обменялись мнениями по докладу, полностью согласовали свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Доклад об обмене опытом и координации деятельности компартий был сделан тов. Гомулкой В. По этому вопросу совещание, имея в виду отрицательные явления, вызванные отсутствием контакта между представленными на совещании партиями, и принимая во внимание необходимость взаимного обмена опытом, решило создать Информационное бюро.

Информационное бюро будет состоять из представителей центральных комитетов вышеупомянутых партий.

Задачи Информационного бюро заключаются в организации обмена опытом между партиями и, в случае необходимости, координации их деятельности на основах взаимного согласия.

Решено, что Информационное бюро будет издавать печатный орган.

Местопребыванием Информационного бюро и редакции его органа установлен гор. Белград.

ДЕКЛАРАЦИЯ

совещания представителей Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевики), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии по вопросу о международном положении

Представители компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевики), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии, обменявшись мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в итоге второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой расстановкой основных политических сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами-победителями во второй мировой войне и их перегруппировкой.

Иска шла война, государства—союзники в войне против Германии и Японии шли вместе и составляли один лагерь. Однако в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны своими целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма и предотвращение возможности новой агрессии со стороны Германии, создание всеобщего длительного сотрудничества народов Европы. США и в согласии с ними Англия ставили себе в войне другую цель—избавление от конкурентов на рынках (Германия, Япония) и утверждение своего господствующего положения. Эта разница в определении целей войны и задач послевоенного устройства стала углубляться в послевоенный период. Сформировались две противоположные политические линии: на одном полюсе политика СССР и демократических стран, направленная на подрыв империализма и укрепление демократии, на другом полюсе политика США и Англии, направленная на усиление империализма и удушение демократии. Так как СССР и страны новой демократии стали помехой в осуществлении империалистических планов борьбы за мировое господство и разгрома демократических движений, был провозглашен поход против СССР и стран новой демократии, подкрепляемый также угрозами новой войны со стороны наиболее ретивых империалистических политиков США и Англии.

Таким образом, образовались два лагеря—лагерь империалистический и антидемократический, имеющий своей основной целью установление мирового господства американского империализма и разгром демократии, и лагерь антиимпериалистический и демократический, имеющий своей основной целью подрыв империализма, укрепление демократии и ликвидацию остатков фашизма.

Борьба двух противоположных лагерей—империали-

стического и антиимпериалистического—происходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Поэтому империалистический лагерь и его ведущая сила—США проявляют особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям—в направлениях военно-стратегических мерсприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумэна—Маршалла является лишь составной частью, европейским разделом общего плана мировой экспансионистской политики, осуществляемой США во всех частях света. План экономического и политического закабаления Европы американским империализмом дополняется планами экономического и политического закабаления Китая, Индонезии, стран Южной Америки. Вчерашние агрессоры—капиталистические магнаты Германии и Японии—подготавливаются Соединенными Штатами Америки к новой роли—стать орудием империалистической политики США в Европе и Азии.

Арсенал тактических средств, применяемых империалистическим лагерем, весьма разнообразен. Здесь сочетаются и прямая угроза силой, шантаж и вымогательство, всякие меры политического и экономического давления, подкуп, использования внутренних противоречий и грызни для усиления своих позиций, и все это прикрывается либерально-патристическими масками, рассчитанными на обман и уловление неискущенных в политике людей.

Особое место в арсенале тактических средств империалистов занимает использование предательской политики правых социалистов типа Блюма во Франции, Эттли и Бевина в Англии, Шумахера в Германии, Реннера и Шерфа в Австрии, Сарагата в Италии и т.д., стремящихся скрыть подлинную разбойничью сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всеявляющихся верными помощниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отравляющими его сознание. Не случайно, что внешняя политика английского империализма нашла в лице Бевина своего наиболее последовательного и ревностного проводника.

В этих условиях антиимпериалистическому, демократическому лагерю необходимо сплотиться, выработать согласованную платформу действий, выработать свою тактику против главных сил империалистического лагеря, против американского империализма, против его английских и французских союзников, против правых социалистов, прежде всего в Англии, во Франции.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимы усилия всех демократических антиимпериалистических сил Европы. Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех

стран первой демократии, где блок коммунистов и социалистов с другими демократическими прогрессивными партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам, социалисты в большинстве других стран и в первую очередь французские социалисты и английские лейбористы—Рамадье, Блюм, Эттли и Бевин—своим раболопием и угодливостью облегчают задачу американского капитала, провоцируют его на вымогательства и толкают свои страны на путь вассальной зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Отсюда следует, что для коммунистических партий ложится особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, если они не дадут себя запугать и шантажировать, если они мужественно будут стоять на страже демократии, национальной суверенитета, свободы и независимости своих стран, если они сумеют в своей борьбе против попыток экономического и политического закабаления их стран возглавить все силы, готовые отстаивать дело чести и национальной независимости, то никакие планы закабаления стран Европы и Азии не могут быть реализованы.

Это теперь одна из основных задач компартий.

Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугать слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

Главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря. Как мюнхенская политика в прошлом развязала руки гитлеровской агрессии, так и уступки новому курсу США и империалистического лагеря могут сделать его вдохновителем еще более наглыми и агрессивными. Поэтому коммунистические партии должны возглавить сопротивление планам империалистической экспансии и агрессии по всем линиям—государственной, политической, экономической и идеологической, они должны сплываться, объединять свои усилия на основе общей антиимпериалистической и демократической платформы и собирать вокруг себя все демократические и патриотические силы народа.

РЕЗОЛЮЦИЯ

об обмене опытом и координации деятельности партий, представленных на совещании

Совещание констатирует, что отсутствие связей между компартиями, участвовавшими на данном совещании, является в нынешней обстановке серьезным недостатком. Опыт показал, что такая разобщенность между компартиями неправильна и вредна. Потребность в обмене опытом и добровольной координации действий отдельных партий в сущности назрела сейчас, в условиях усложнения послевоенной международной обстановки, когда разобщенность компартий может приводить к ущербу для рабочего класса.

Исходя из этого, участники совещания согласились о следующем:

1. Создать Информационное бюро из представителей компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), компартии Румынии, Венгерской коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевики), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии.
2. На Информационное бюро возложить задачу организации обмена опытом и, в случае необходимости, координации деятельности компартий на основах взаимного согласия.
3. Информационное бюро должно иметь в составе представителей центральных комитетов по два от каж-

дого ЦК, причем делегации центральных комитетов должны назначаться и заменяться центральными комитетами.

4. При Информбюро иметь печатный орган—двухнедельник, а в дальнейшем—еженедельник. Орган издавать на французском и русском, а по возможности и на других языках.

5. Местом пребывания Информационного бюро установить гор. Белград.

(«ПРАВДА», 5 октября).

Ствет. редактор И. ВАСИЛЬЕВ.

Тираж 5000 экз. Заказ № 824